

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ Η ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την 17η Νοεμβρίου ε.έ. η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, δέχθηκε στην έδρα του Πατριαρχείου την εθιμοτυπική επίσκεψη του νέου Πρέσβυ της Κύπρου στο Κάιρο κ. Χάρη Μορίτση.

Η συνάντηση έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, κατά την οποίαν ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος είχε την ευκαιρία να εκφράσει στον νέο Πρέσβυ την ευγνωμοσύνη του προς την Εκκλησία της Κύπρου, η οποία ποικιλοτρόπως συμπαρίσταται στο φιλανθρωπικό και Ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου, διά της προσφοράς πολλών Αρχιερέων στην διακονία του θρόνου του Αγίου Μάρκου, αλλά και διά της δημιουργίας της Εξαρχείας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Κύπρο, όπου διά του Κέντρου Αποδήμων Κυπρίων προερχομένων εξ Αφρικής, παρέχεται πλούσια η δυνατότητα φιλανθρωπικής δράσης στην ευρύτερη περιοχή του Γέρι. Στη συνάντηση τονίστηκε ότι σημαντικός είναι ο ρόλος της Κύπρου, ως κέντρο συναντήσεων πολιτικών και θρησκευτικών ηγετών για την ειρήνη στην Μέση Ανατολή, όπως επίσης, καθοριστικής σημασίας είναι και η συμμαχία των τριών κρατών Αιγύπτου, Κύπρου και Ελλάδος για την ειρήνη και προαγωγή της Ανατολικής Μεσογείου. Από την πλευρά του ο Κύπριος Πρέσβυς ενημέρωσε την Α.Θ.Μ. και για ποικίλα θέματα της Ελληνικής και Κυπριακής παροικίας του Καΐρου.

Την ίδια ημέρα, με ιδιαίτερη χαρά η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, υποδέχθηκε στην Πατριαρχική έδρα, ένα νέο Αφρικανό κληρικό. Πρόκειται για τον π. Σίλβεστρο Kisitu ο οποίος κατάγεται από την Ουγκάντα, και τα τελευταία δέκα χρόνια εσπούδασε θεολογία στην Ελλάδα και μετά τις σπουδές του υπηρέτησε σαν κληρικός της Ι. Μητροπ. Ρόδου, δίπλα στον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο. Τον π. Σίλβεστρο τον είχε χειροθετήσει Αρχιμανδρίτη η Α.Θ.Μ. την ημέρα των εγκαινίων του Ιερού Ναού Αγίου Γερασίμου Παλαδά στην Κρήτη, στις 11 Ιουλίου ε.έ. Ο νέος κληρικός θα υπηρετήσει ως εφημέριος στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια. Η Ουγκάντα, ως μία εκ των, ιστορικών, πρώτων Ορθοδόξων Μητροπόλεων της Αφρικής, είναι η ελπίδα του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, έχοντας προσφέρει ήδη πλούσιους πνευματικούς καρπούς.